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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Blaszka graniczna przednia stanowi element budowy
A. rogowki.
B. teczowki.
C. spojowki.
D. siatkowki.
Zadanie 2.

W przedniej czesci sciany dolnej oczodotu, w poblizu bruzdy tzowej, bierze poczatek migsien

A. prosty dolny.

B. sko$ny dolny.

C. prosty boczny.

D. prosty przysrodkowy.

Zadanie 3.

W odcinku $rodczaszkowym nerwy wzrokowe biegng zbieznie ku sobie na dlugosci 10 mm, a nast¢pnie facza
si¢ na wysokosci siodelka tureckiego, tworzac

A. cialo kolankowate boczne.
B. promienistos¢ wzrokows.
C. skrzyzowanie wzrokowe,
D. szlak wzrokowy.

Zadanie 4.
Migsien dzwigacz powieki gornej unerwiony jest przez nerw
A. twarzowy.
B. trojdzielny.
C. bloczkowy.
D. okoruchowy.
Zadanie 5.

Do objawéw okulistycznych wystepujacych w zakazeniu wirusem HIV nalezy

A. zmetnienie soczewki.

B. stan zapalny siatkowki.

C. zanik nerwu wzrokowego.
D. nowotworstwo naczyniowe.

Zadanie 6.

Jednym z objaw6w okulistycznych w chorobie Crouzona jest zez

A. skosny.

B. =zbiezny.
C. ku gorze.
D. rozbiezny.
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Zadanie 7.

Zaburzenie w ustawieniu gatek ocznych powstale po zabiegu chirurgicznym zeza zbieznego,
przeprowadzonym w zbyt duzym zakresie, to zez rozbiezny

A. ostry.

B. wtorny.

C. nastepezy.
D. porazenny.

Zadanie 8.

Nieprawidtowe polgczenia pomigdzy gatazka nerwu okoruchowego i gatazka nerwu zuchwowego stanowia
przyczyne zespotu

A. Stillinga-Tiirka-Duane’a.
B. Marcusa Gunna.

C. Moebiusa.
D. Browna.
Zadanie 9,

Jednym z objawow porazenia postepujacego miesni gatkoruchowych jest

A. retrakcja gatki oczne;j.

B. oczoplas horyzontalny.

C. opadnigcie powieki gornej.
D. niedowidzenie jednostronne.

Zadanie 10.

Ktory typ zeza jest nastepstwem wysokiej nieskorygowanej nadwzrocznosci?

A. Rozbiezny ostry.,

B. Zbiezny porazenny.

C. Rozbiezny nastgpczy.
D. Zbiezny akomodacyjny.

Zadanie 11.

Objawem wspolnym dla zeza porazennego i zeza o poznym poczatku typu Bielschowsky’ego jest

A. obnizenie ostro$ci wzroku.

B. porazenie mig$ni ocznych.

C. podwojne widzenie obrazu.

D. falszywa lokalizacja przedmiotow.

Zadanie 12.

Kat zeza zbieznego podczas spojrzenia w dot zwigksza si¢ i przy spojrzeniu ku goérze zmniejsza si¢
w przypadku rozpoznania u pacjenta

ezoforii z zespotem V
ezoforii z zespotem A
ezotropii z zespotem V

ocnaw»

ezotropii z zespotem A
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Zadanie 13.
Do zmian w zakresie funkcjonowania narzadu wzroku powigzanych z rozpoznaniem u dziecka odry nie
nalezy

A. obrzek powiek.

B. powigkszenie zrenic.

C. stan zapalny spojowek.
D. uporczywy $wiatlowstret.

Zadanie 14.
Ktore objawy zgloszone przez pacjenta podczas wywiadu nie wskazuja na wystepowanie niedomogi

konwergencji?

A. Podwojne widzenie obiektow do dali.

B. Podwéjne widzenie obiektéw z bliska.

C. Brak ostro$ci obrazu podczas czytania.

D. Nasilajace si¢ bole glowy podczas czytania.

Zadanie 15.

Zastosowanie metody refleksow rogowkowych przy uzyciu listwy pryzmatycznej wertykalnej umozliwia

okreslenie
A. wielkosci kata zeza zbieznego.
B. dysparacji poziomej obrazéw.
C. dysparacji pionowej obrazow,
D. wielkos$ci kata zeza ku gorze.
Zadanie 16.

Ktore badanie okulistyczne nalezy wykona¢ w celu zdiagnozowania typowego zeza akomodacyjnego?

A. Badanie ruchéw oczu metodg ilosciowa w okularach i bez okularéw.

B. Badanie ruchow oczu metoda jakosciowa w okularach i bez okularow.

C. Badanie kata zeza metoda reflekséw rogéwkowych w okularach i bez okularow.

D. Badanie kata zeza metoda naprzemiennego wygaszania w okularach i bez okularow.

Zadanie 17.

Wynik ktorego badania pacjenta umozliwia stwierdzenie obuocznej réwnowagi refrakcyjnej?
A. Badania testem dwubarwnym z filtrem polaryzacyjnym.
B. Badania z zastosowaniem tarczy zegarowej Greena.

C. Badania wady refrakcji metoda skiaskopii.
D. Badania ostrosci wzroku do dali i do blizy.

Zadanie 18.
Karty do badania ostrosci wzroku metoda PL nalezy ustawi¢ pionowo w przypadku wystgpowania

zeza ku gorze.
zeza sko$nego.
oczoplasu pionowego.

onwp

oczoplasu horyzontalnego.
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Zadanie 19.

Do pomiaru kata zeza rozbieznego okresowego z ekscesem dywergencji nalezy zastosowac listwe
pryzmatyczna ustawiona baza

A.  ku gorze.

B. ku dotowi.

C. w kierunku nosa,
D. w kierunku skroni.

Zadanie 20,

Figura gwiazdzista Purkyniego ma zastosowanie w diagnostyce

A. astygmatyzmu.
B. niedowidzenia.
C. zeza ukrytego.
D. anizometropii.

Zadanie 21.

Badanie korespondenc;ji siatkowkowej z pryzmatem pionowym przy uzyciu krzyza Maddoxa nalezy wykonac
z odleglosci

A, 1Im
B. 2m
C. 3m
D. 5m
Zadanie 22.

Ktory zapis wyniku badania przeprowadzonego przy uzyciu skrzydta Maddoxa jest poprawny?

A, Esophoria 7°

B. Esophoria 7A

C. Esophoria7 D
D. Esophoria 7 mm

Zadanie 23.

Ktory z wynikow badania na synoptoforze wskazuje na obecno$¢ nieprawidlowej harmonijnej zamierzone;j
korespondenciji siatkdwkowe;j?

Ob. = +5° sub. =0°

Ob. = +5° sub. = +2°

Ob. = +5° sub. = skok w 0°
Ob. = +5° sub. =skok w +2°

cnow»
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Zadanie 24.

Wynik badania ostrosci wzroku uzyskany u 7-letniego dziecka przy pelnym wyrownaniu wady refrakcji do
dali Visus OP= 0,7 wskazuje na wystepowanie

A. niedowidzenia $redniego stopnia.
B. niedowidzenia matego stopnia.
C. niedowidzenia duzego stopnia,
D. prawidlowej ostrosci wzroku.

Zadanie 25,

Ograniczenie ruchomosci oka prawego podczas patrzenia w dot i w przywiedzeniu, glowa pochylona na lewy
bark, twarz skrgcona w lewo i broda obnizona, sa objawami porazenia w oku prawym mig¢snia

A. prostego gornego.
B. prostego dolnego.
C. sko$nego gornego.
D. skosnego dolnego.

Zadanie 26.

Cwiczenia w celu poprawy zakresu konwergenciji stosowane pod $cistym nadzorem ortoptystki sa wskazane
w przypadku wystepowania zeza

A. skosnego obu oczu.

B. zbieznego porazennego.

C. rozbieznego okresowego.

D. zbieznego czesciowo akomodacyjnego.

Zadanie 27.

W ¢wiczeniach zakresu fuzji w kierunku dywergencji na synoptoforze zaleconych 8-letniemu dziecku
z rozpoznang exophoria nalezy zastosowac soczewki

A.  wkleste.

B. wypukte.

C. cylindryczne.
D. pryzmatyczne.

Zadanie 28.

Ktore badanie wykonywane u dorostego pacjenta z podejrzeniem skurczu akomodacji nalezy poprzedzi¢
zastosowaniem cycloplegicznego srodka rozszerzajacego zrenice?

Badanie amplitudy akomodacji.

Badanie sprawnosci akomodacji.

Badanie wady refrakcji przy uzyciu autokeratorefraktometru.
Badanie krzywizny rogoéwki przy uzyciu autokeratorefraktometru.

onwp

Strona 6 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 29.
Podanie dziecku kropli porazajacych akomodacje jest wskazane w przypadku wykonywania c¢wiczen

Z uzZyciem

A. eutyskopu.
B. separatora.
C. lokalizatora $wietlnego.
D. korektora akustycznego.

Zadanie 30.

Cwiczenia ortoptyczne z uzyciem karty z kropkami sa wskazane w przypadku rozpoznania zeza

A. wtérnego rozbieznego.

B. okresowego rozbieznego.

C. zbieznego naprzemiennego.

D. akomodacyjnego typowego.
Zadanie 31.

W celu uzyskania poprawy ostro$ci wzroku w oczoplasie nie nalezy stosowac

A. obturacji catkowite;j.

B. stymulatora Campbella.

C. reduktora ostrosci wzroku.
D. penalizacji zmodyfikowane;j.

Zadanie 32.

Ktore z ¢wiczen nalezy zastosowaé u 7-letniego dziecka, aby poprawic koordynacje oko-reka?

A. Dwojenia z wykorzystaniem kolorowych filtrow.

B. Widzenia przestrzennego z wykorzystaniem stereoskopu.

C. Lokalizacyjne z wykorzystaniem korektora dzwickowego.

D. Oparte na diplopii fizjologicznej z wykorzystaniem punktu fiksacji.

Zadanie 33.

W celu usunigcia supresji sSrodkowej u 6-letniego dziecka z rozpoznanym zezem akomodacyjnym z ekscesem
konwergencji mozna zastosowac ¢wiczenie z uzyciem

A. przegrody i flipperéw pryzmatycznych.

B. czerwonego filtru i czerwonego otowka.

C. listwy Bagoliniego i przedmiotu fiksacji.

D. synoptoforu i obrazkéw do jednoczesnej percepcji.

Zadanie 34.

Jezeli u pacjenta stwierdzono trudnos¢ w rozdzieleniu akomodaciji od konwergencji, to w terapii ortoptycznej
nalezy uwzgledni¢ éwiczenia z uzyciem

A. lokalizatora dzwickowego.
B. stymulatora CAM.

C. diploskopu.

D. centroforu.
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W pierwszym etapie po zabiegu operacyjnym zeza zbieznego oka prawego u 5-letniego dziecka, jezeli

stwierdzono kat resztkowy, nalezy zastosowac ¢wiczenia ruchow oka operowanego

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

w 9 kierunkach spojrzenia.

od zbieznosci do rozbieznosci.

od pozycji na wprost do zbieznosci.
od pozycji na wprost do rozbieznosci.

Horyzontalna listwa pryzmatyczna ma zastosowanie w ¢wiczeniach

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

dwojenia.

zakresu fuzji.

widzenia stereoskopowego.
dowolnej fuzyjnej konwergencji.

Ktory wynik badania widzenia przestrzennego testem TNO $wiadezy o poprawie, jesli przed przystapieniem

do ¢wiczen pacjent prawidtowo okreslit potozenie wszystkich figur na V tablicy?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 38.

TNO (+) 1207
TNO (+) 2407
TNO (+) 480"
TNO (+) 8007

Zbyt kulista rogowka w stosunku do dlugosci gatki ocznej oznacza

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39,

nadwzroczno$¢ osiowa.
krotkowzroczno$é osiowa.
nadwzroczno$¢ rogowkowa.
krotkowzrocznosé rogowkowa.

W korygowaniu zeza rozbieznego z nadwzroczno$cig nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

petne wyrownanie wady do dali i nadkorekcje do blizy.

pelne wyrownanie wady do blizy i nadkorekcj¢ do dali.
najwigkszg moc szkiel zapewniajacg prawidlowa ostros¢ wzroku.
najmniejsza moc szkiel zapewniajaca prawidtowa ostro$¢é wzroku.

Jezeli moc szkla okularowego korygujacego wady refrakcji wynosi sph -2,00 cyl -1,00 o$ 170°, to moc
soczewki kontaktowej w tym przypadku powinna wynosi¢

A.

B.
C.
D

-2,00 cyl -0,75 08 170°
-2,00 cyl -1,00 0s 170°
-2,25¢cyl - 0,75 0$ 170°
-1,75 cyl -1,00 0o$ 170°
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